

БЕЛОСТОКСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН БЕЛОСТОКСКОГО ОБКОМА КВ(б) БЕЛОРУССКОЙ
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (454) | воскресенье, 19 декабря | 1943 года

Народное партизанское движение

День и ночь неуловимо действуют бесстрашные народные мстители. День и ночь они наносят по кровавым немецким оккупантам смертельные удары. Враг трепещет, враг дрожит перед партизанами. Ему удалось временно захватить нашу землю, но он оказался совершенно бессильным перед грозным облаком всенародной ненависти и мести. Народ не согнулся своей волей, не покорился захватчице. Народ благословил на смертный бой против них своих лучших сынов и дочерей.

Партизанское движение — глубоко народное движение. Его истоки, его корни — в народной гуще. Партизаны, это — сам народ, всем существом своим ненавидящий немцев и самоотверженно борющийся против них за свою свободу и независимость.

Образ партизана — народного воина, благородного рыцаря —

высоко чтимый и глубоко любимый нашим народом образ. Ему он отдает самые сильные чувства и пламенные порывы сердца. Ему посвящены лучшие произведения искусства — поэзия, проза, живопись, кино, скульптура... Он заслуженно слагал себе славу пламенного патриота, потому что он, горячо и искренно желая блага своей родине, идет на величайшее самопожертвование, не щадя жизни своей, в труднейших условиях, в неравном бою уничтожает врага.

Мы с гордостью называем имена белостокских партизан гг. Цыбульского, Песюцкого, Германа, Слышь, Александра и многих других. Они стяжали себе славу настоящих народных воинов и достойны того, чтобы о них знали.

Устроим, удесятерим удары по оккупантам! Ознаменуем XXV-летие БССР тысячами умерщвленных немцев!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор за 2 дня)

В течение 17 и 18 декабря наша войска на Кировоградском направлении продолжали вести наступательные бои. Противник пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями.

Советские летчики продолжали наносить удары по войскам и коммуникациям противника. В результате боевых действий авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано несколько эшелонов и складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

За 16 и 17 декабря на всех фронтах Красной Армией подбито и уничтожено 75 немецких танков и сбито 85 самолетов противника.

25-летие со дня провозглашения БССР белорусский народ встречает сокрушительными ударами по кровавым немецким оккупантам.

ВОИНЫ

Чем больше свирепствуют немцы, тем более активной становится народная борьба против гитлеровских варваров.

За последнее время антифашисты уничтожили на важных магистральных Белостокской области телефонно-телеграфной связи протяжением на 50 км.

Советские патриоты передали партизанам захваченное у немцев оружие: 50 пулеметов, 130 автоматов, свыше 500 винтовок, толу более чем на 250 зарядов.

Так советские патриоты изо дня в день подтачивают силы врага и приближают его разгром. **В. ГОРИН.**

ПАТРИОТЫ

Часто приходилось Михаилу М. из деревни Ш. быть свидетелем диких расправ немецких оккупантов над крестьянами.

Полон ненависти, он решил мстить врагу. В одиночку, с братом Константином, с другом Яном стал он нападать на оккупантов и безжалостно их истреблять.

На боевом счету этих патриотов — 11 убитых немцев. Подобрано 12 автоматов, много винтовок, 2 пулемета, которые они вручили партизанам. На днях Михаил со своими боевыми товарищами взорвали паровоз и несколько вагонов.

М. РОЖКОВ.

МЕСТЬ

Как угорелые мечутся гитлеровцы. На одной из улиц Белостока найден труп немецкого офицера. Где искать виновного среди этих дышащих ненавистью советских людей.

Не помогают и принятые немцами предосторожности. На другой день захватчики находят труп важного немецкого чиновника. На третий — гестаповца, на четвертый старшего жандарма. И так каждый день. За последние дни число убитых оккупантов увеличивается. Оно будет возрастать пока ни одного немца не останется на белорусской земле. **А. ДАНИЛИНА.**

Кл. СУДЬБИНА.

Белоруссия была и будет Советской

Земля наша белорусская — от Витебска до Белостока и от Мстислава до Бреста — полита кровью народной. Она завоевана в великих исторических битвах с вековыми врагами белорусского народа. Она — наша родина-мать. Мы любим ее, как родное дитя. Мы вспоены ее соками и вскормлены ее чудесными плодами.

Во имя блага своей родины народ наш штурмовал в 1917 твердыни царизма; громил немецких

захватчиков в 1918, а спустя два года, при помощи братского русского народа, изгнал оккупантов, и красное знамя свободы взвилось над освобожденной землей.

В 1939 была ликвидирована историческая несправедливость: Белоруссия, волею народа, была воссоединена в единое государство. Это был самый знаменательный период в жизни нашего народа; сбылась его вековая мечта; начался его бурный период национально-культурного и экономического развития. Западные области, по примеру восточных, покрылись густой сетью школ, клубов, детских филантропических и куль-

ГОРИТ БЕЛОРУССКАЯ ЗЕМЛЯ ПОД НОГАМИ ГИТЛЕРОВСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ. СИЛЬНОЙ УДАР ПО ОККУПАНТАМ!

За 3 месяца партизанский отряд им. Кирова, действующий в Минской области, пустил под откос 20 эшелонов противника. Разбито много вагонов и платформ с войсками и военными грузами.

Несколько партизанских отрядов Гомельской области минировали пути отхода отступающих немецких войск и устроили завалы на шоссе. На одном участке народные мстители организовали заслон и в течение 3-х суток вели бой с немецкой авто-

колоной. В результате боя уничтожено свыше 50 немецких автомашин и истреблено 400 гитлеровцев. Партизаны захватили 19 исправных машин и много вооружения.

В крупном населенном пункте партизанский отряд Могилевской области расгромил немецкой гарнизон и истребил 70 гитлеровцев. Другой отряд народных мстителей начал на автоколонну врага и уничтожил 6 грузовых автомашин вместе с на-

ходившимися в них 22 оккупантами.

Партизанский отряд им. Ленина Барановичской области взорвал два немецких эшелона. Разбито 20 танков и орудий. Движение поездов на этом участке было прекращено на 3-е суток.

На днях группа партизан другого отряда проникла на жел. дор. станцию г. Барановичи и подожгла цистерны с горючим. Огнем уничтожено много цистерн и вагонов с военными грузами.

турных учреждений. Появилось более десятка Высших учебных заведений. Народ воссоединенных областей обрел политическое право: он стал полноправным хозяином своего государства.

Но ход истории принял иной оборот: на нашу родину напали немецкие варвары. Черная ночь окутала Белоруссию. Земля покрылась лесом васелиц и курганамы могил. Варвары уничтожили буквально все белорусские города и почти все деревни. Они замучили более одного миллиона белоруссов, предали огню и руинам все высшие и средние школы, разгромили Белорусскую Академию

Наук, библиотеки и музеи.

Народ воочию убедился, что немцы, это — его лютые, заклятые враги, могильщики его свободы, культуры; они ликвидировали его национальную государственную самостоятельность, надругались над его честью и достоинством.

И народ восстал. Он раздул пламя партизанской войны на всем белорусском просторе. Он научился ненавидеть немцев всеми силами своей души и дал святую клятву — не сложить оружия пока не будет на белорусской земле ни одного немца.

Окончание см. на 4 стр.

По Советскому Союзу

ГОМЕЛЬ. (ТАСС). Председатель Гомельского горсовета т. Кореневич рассказал корреспондентам печати: „Каждый день в город прибывают все новые массы жителей. Трудящиеся горячо взялись за восстановление родного города. Восстановлен и работает телеграф, телефон, радиоузел, водопровод. Вновь открыта городская больница, промкооперация. Начались занятия в 2-х средних школах. Горсовет оказывает денежную помощь пострадавшим от войны.

* В Узбекистане пущен первый в респуб-

лике резино-комбинат. Продукция комбината в первую очередь будет отправлена в освобожденные от немцев районы.

Колхозы Узбекистана продали государству 1 млн. 200 тыс. пудов хлеба.

* Во Владивостоке закончились стрелковые соревнования, в которых приняло участие 25 команд. Команда завода им. Ворошилова завоевала право на участие во Всесоюзных стрелковых соревнованиях. 2-ое место заняла команда жел. дор. станции Сучан.

АНТИГЕРМАНСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ШВЕДСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ СТОКГОЛЬМ (ТАСС).

В последние дни в знак протеста против массовых арестов немцами студентов университета в Осло, состоялся ряд собраний преподавателей шведских университетов и высших школ, на которых обсуждался вопрос о разрыве университетских связей с Германией. В Упсале решено не приглашать в дальнейшем немцев для чтения лекций и докладов и не принимать аналогичных приглашений из Германии.

БЕЛОРУССИЯ БЫЛА И БУДЕТ СОВЕТСКОЙ (Окончание).

Ярость народная — беспощадная. Она неумолима. Пусть трепещут оккупанты и их прихвостни! Белорусский народ борется против немцев бок-обок с великим русским народом, и они победят.

Распинавляя и истерический вой кучки гестаповцев с белорусскими фамилиями о какой-то борьбе „на баку Вяликаниямеччыны“, это — очередной блеф, провокация растленных дегенератов. Народ знает им цену, громит их и борется за свою честь, свободу и независимость.

Белоруссия была и будет Советской!

ЗАПЛАТЯТ ГОЛОВОЙ

После освобождения от немецких захватчиков гор. Харькова и Харьковской области были выявлены многочисленные факты чудовищного массового истребления немцами мирных граждан. За период временной оккупации гитлеровские палачи убили в газовых автомобилях „душегубках“, повесили, расстреляли и замучили свыше 30 тысяч советских людей.

Немецкие палачи схвачены. Они предстали перед народным судом. Головой ответят гитлеровские кровопийцы за свои преступления.

Я. ДУБИН.

РЕДКОЛЛЕГИЯ:

Якуб Колас, С. Майхрович, Ф. Пестрак, С. Прытыцкий, Я. Савицкая.